



评论员观察

盘活“地摊经济”是一个精细活,需要做足做好各种“功课”。

慢工出细活,开放“地摊”不能过急过糙

□本报评论员 王学钧

这几天,“地摊经济”彻底火了。在一片热议声中,各地纷纷出台政策措施,千方百计鼓励发展“地摊经济”。在有的地方,以往让摊贩们绕道而走的城管人员,甚至会主动打电话“请”市民们去摆摊。

在保就业、便民生、促消费的当下,充分盘活“地摊经济”已成当务之急。“地摊经济”是“人间的烟火”“中国的生机”。李克强总理频频为“地摊经济”点赞,既是在

给“地摊经济”撑腰打气,也是在催促各地采取行动,有所作为。从这个角度看,各地迅速作出反应,密集出台各种旨在盘活“地摊经济”的政策措施,正是积极作为一种表现。不过,越是这样的时候,越需要保持必要的定力。应该看到,盘活“地摊经济”是一个精细活,需要做足做好各种“功课”。

无论如何,出台相关政策措施时要有足够的远见与规划。“地摊经济”固然有着不容忽视的存在价值,但是,它在整个国民经济体系中所占“分量”有限,不宜

“捧”得太高,也不必急于求成。在这个意义上,旨在盘活“地摊经济”的各种政策措施要有长远打算,要尽可能做好统筹协调,宁可“慢工出细活”,也要避免仓促出手,重蹈“一放就乱”的覆辙。

要想“慢工出细活”,就得在某些细微处重点发力。在空间规划上,要在充分论证的基础上,明确摊位的具体方位与开放时间,明确相关从业者的权利与义务,好让大家心中有数。如果因急于出台“利好”政策,该说清楚的没有说清楚,就会导致不必要的

“试错”与混乱,影响“地摊经济”的健康发展。在摊位租金上,既要足够“保守”,又要公开透明。能不收费的尽量不收费,收费能低一些的就绝不往高里要。摊位租金管理应避免相关部门和单位实施权力寻租。如果因租价低廉而导致摊位紧缺,能增加摊位的尽量及时增加,确实不能再增加的,就通过公开摇号等方式,最大限度地消除摊位租赁环节可能存在的各种“猫腻”。在监管技术上,要充分发挥现代科技手段的作用,及时将“数字城管”“数字物业”引入

“地摊经济”,尽快完成城市治理体系上的必要升级,确保“地摊经济”不危及消防安全、不影响交通秩序、不污染环境、不侵害他人利益。

为了最大限度地避免“一放就乱”,各地还应建立健全摊点摊区巡查机制,及时整治市场乱象,为摊贩和消费者解决问题、提供服务。唯有如此,才能真正地让“地摊经济”行稳致远。

■投稿邮箱:
qilupinglun@sina.com

一家之言

建立“医闹”黑名单之后,还须重塑医患共同体

□张西流

日前,天津制定《关于对严重危害正常医疗秩序的失信行为责任人开展联合惩戒的实施办法(征求意见稿)》,拟将严重危害正常医疗秩序的人员纳入失信人员名单,并实施15项联合惩戒措施。其中,严重危害正常医疗秩序的失信行为责任人将纳入全国信用信息共享平台(天津)和天津市市场主体联合监管系统,并通报其所在单位;其相关信用信息也会依法通过“信用中国(天津)”网站及其他主要新闻

网站等向社会公布。

事实上,早在2019年6月,国家卫生健康委员会官方微信就发布通知称,根据国家发展改革委、国家卫生健康委等28部门联合印发的《关于对严重危害正常医疗秩序的失信行为责任人实施联合惩戒合作备忘录》,将王某等177人列为严重危害正常医疗秩序失信行为责任人。这些人被列入“医闹”黑名单后,将会受到诸如限制招录(聘)为公务员或事业单位工作人员等惩戒。此次天津无疑更进一步,不仅加大了对“医闹”的联合惩戒力度,而且还

通报其所在单位,可以预见,这些举措将会从源头上遏制“医闹”等违法行为。

建立“医闹”黑名单,并实行联合惩戒,既是对“医闹”行为的一种震慑,也是对患者和家属的一种提醒:与其抱有“医闹”心结,心存“医闹”戾气,频频制造侵犯私权、加重医患矛盾的“医闹”行为,不如理性看待医疗行业,给予医生足够的理解和尊重。要知道,医闹,不仅伤了医生的身,还寒了医生的心。医生是用心在给病人看病的,伤了他们的心,还怎么指望他们安心给病人看病,最终受到伤害的只会是患者

自己。

然而,世界上没有无缘无故的戾气。有的患者和家属心存“医闹”戾气,表明当前医患关系仍然比较紧张。这固然与部分医院管理缺位,一些医生技术粗糙、服务态度差,甚至医德丧失等脱不了干系,但少数不良患者凭空生出“医疗事故”,借此骗取医院的钱财,甚至演变成“职业医闹”行为,也是不容忽视的因素。由此,医患之间陷入了信任危机,潜在的矛盾一触即发。如此语境下,联合惩戒“医闹”,显然仅是第一步。

换言之,建立“医闹”黑名单之后,还须重塑医患共同体。首先,地方政府应组织相关职能部门,组建处理医患纠纷的专门机构,维护医患双方的权益。当然,对于伤医、闹医、辱医等行为,理应重点打击,决不能“花钱买维稳”,助长暴力伤医的嚣张气焰。同时,医院要加强职业道德教育和管理,不断提高医务人员的业务素质,减少和避免医疗事故的发生,不给“医闹”和暴力伤医可乘之机。在此,呼吁全社会建立尊医重卫的良好社会氛围,医患携手共筑情感共同体和命运共同体。

8000份“鸿运”还不够,体彩锦鲤再送惊喜!

“购彩遇锦鲤 好运又有礼”,这个激情洋溢的夏天,中国体育彩票“锦鲤”即开票活动登陆体彩实体店。“购彩遇锦鲤 好运又有礼”,这不仅是公益体彩对广大购彩者的感恩回馈,也是对2020年的美好祝福,用一场“鸿运”之旅,开启所有人收获幸运的大门。



自5月15日“购彩遇锦鲤 好运又有礼”活动开展以来,电商卡发放的速度十分惊人,大大小小的奖项接连中出,数不胜数的购彩者通过“锦鲤”感受到了体彩即开票带来的快乐与祝福。6月3日,随着最后一张千元电商卡被领取,“购彩遇锦鲤 好运又有礼”活动原定8000个奖品全部派发完毕,“锦鲤”欧气”带来的一个个中奖好消息,让无数购彩者大呼过瘾。

2000份“鸿运” 重磅加奖

体彩“锦鲤”承载着美好寓意与无限的惊喜“焕新”而来,受市场追捧程度远远超过预期。

“购彩遇锦鲤 好运又有礼”活动准备了8000张千元电商卡,不到一个月便发完了,可见活动受欢迎程度之高,“锦鲤”即开票派送“鸿运”实力之强!然而更大的惊喜还在后面,“购彩遇锦鲤 好运又有礼”一次性追加了2000份奖品!这2000份奖品和原定奖品保持一致,都是面值1000元的苏宁卡,追加奖品总价值200万元!

2000份追加奖品可以说相当重磅。这一举措不仅能让更多购彩者体验刮“锦鲤”即开票的乐趣,享受鸿运之旅带来的惊喜,让“锦鲤”活动的幸运和正能量延续下去;而且“购彩遇锦鲤 好运又有礼”活动得以持续开展,将“锦鲤”带来的快乐与公益善举传播得更广,大众也有机会通过“锦鲤”进一步了解体彩即开票的文化价值和公益属性。

同时,2000份追加奖品有利于保持“购彩遇锦鲤 好运又有礼”活动热度,还能带动各地体彩机构大力开展即开票推广活动,促进体彩实体店

即开票销量的稳步提升,持续增强体彩实体店代销者的信心,进一步激发即开票市场的活力。

这个夏天,“锦鲤”即开票携2000份“鸿运”再度来袭,不论是广大购彩者及周边人群,还是体彩从业人员都能得到更多惊喜和收获,可谓是一举多得、喜大普奔。

“锦鲤”传佳音好运连连

“锦鲤”即开票销量火爆,各地体彩不断传来喜讯。

“真没想到,购彩者的参与热情这么高!8000张苏宁卡短短20天就发完了,比活动原定计划整整提前18天,‘锦鲤’人气旺销量高,让我们对体彩即开票市场信心满满!”北京一体彩实体店代销者李先生说。

截至5月31日,辽宁、吉林、重庆、河南、河北、山东、广东、四川、浙江等多地,共中出2个20元面值“锦鲤”100万元大奖,16个10元面值“锦鲤”25万元大奖,河南、浙江、山东等地也有16个幸运儿刮出5元面值“锦鲤”10万元大奖,各种千元、百元的中奖佳音更是不计其数,累计兑付中奖奖金逾3.7亿元。

5月26日,四川成都一位购彩者中出20元面值“锦鲤”即开票100万元大奖,据了解,中奖者打开一本新票撕下第一张便刮中百万大奖,简直就是“行走的锦鲤”,好运爆棚!

据悉,本次体彩“锦鲤”系列即开票共包含5元、10元、20元三种面值,票面均采用金属工艺,设计风格时尚清新,金袍加身,突显栩栩如生的锦鲤形象,十分吸睛。活动期间,只要购彩者在体彩实体店购买任意面值

的“锦鲤”即开票,刮开覆盖膜如果出现“鸿运”字样,即可获得面值1000元苏宁卡一张,可谓是将实惠与幸运为购彩者一同奉上。

为幸运加码 诚意满满

“锦鲤”带着“鸿运”焕新而来。在为大家送幸运送祝福,送出满满惊喜的同时,“锦鲤”也受到了购彩者热捧,所以在全国范围内奖上加奖的活动基础上,不少地市更是再放大招,进一步感恩回馈广大购彩者的热爱。

在山东,活动期间,购彩者在山东省体彩销售网点购买任意面值(5元、10元、20元)的“锦鲤”系列顶呱刮彩票,刮开覆盖膜,如果出现“如意”字样,通过销售网点终端“快速促销兑奖”模块扫描确认后,即可获得价值300元顶呱刮彩票1份。获得顶呱刮彩票奖励的购彩者,经销售网点终端设备扫描确认后,可直接领取。全省共计12000份,如2020年6月21日23:59:59前派送完毕,则此项活动提前结束。(注:该票如有常规奖,自动兑付)

当然,在这个夏天,中国体育彩票带给大家的惊喜可不止这一份。目前,体彩大乐透9.9亿大派奖仍在进行中,按照派奖规则采用追加投注,全部奖级参与派奖,3元最高可中得3600万元。而这也是自去年大乐透新规则实施以来,迎来的首次全国派奖活动,更是大乐透史上力度最强的一次派奖活动。

精彩继续,欢乐不止!“锦鲤”携手大乐透,在这个夏天,为购彩者奉上一场惊喜盛宴,为彩市“焕新”持续助力,为向上向善的生活理念再添新彩!
(昕松)